Exercicios sobre verbos Il

1. Escolha a alternativa correta para preencher as lacunas com verbos no modo indicativo:
a. Eusempre ................ as atividades que desejo realizar.

escolhia

escolhi

escolhera
escolho

b. Se todos colaborarem, ................. assim que o sol nascer.

saimos
sairemos
sairiamos
saiamos

c. Ainda que todos saiam, ................. em casa.

permaneco
permaneci
permanecerei
permanecia

d. Mesmo que vocé quisesse, NAO0 .........ccccuvuues sua permanéncia aqui.

permitem
permitiriam
permitiam
permitirdo

e. Eu dormira tranquilo quando minha mée ................ .

m chegou
B chegara
B chegava
B chega
f. Quando partires, .........ccccuuue. saudades.
B deixard
B deixaras
B deixaria
B deixava
g. Tue meu colega. ................. da gincana juntos.
B participaste.
B participam
B participardo
B Participastes

h. Jlliaeeu ....cccceeeenn. 0 caderno se tivesses pedido.



emprestaria
empresariamos
emprestaremos
emprestamos

2- Leia com atencdo o texto abaixo. A seguir, relacione adequadamente as formas verbais nele
encontradas as conjugacdes a que pertencem. Nao esqueca de que para descobrir a conjugacéo, vocé
precisa passar o verbo para o infinitivo:

“‘Na semana seguinte a empregada me chamou a atengdo: a castanha estava brotando. Alguma coisa
verde saia da terra, em forma de concha. Dois ou trés dias depois acordei cedo, e vi que durante a noite
aquela coisa verde lancara para o ar um caule com pequenas folhas. E impressionante a rapidez com que
essa plantinha cresce e vai abrindo folhas novas.” (Rubem Braga)

12 conjugacao:

22 conjugacéao:

32 conjugacéo:

3— Reescreva a Ultima frase da questao anterior, passando as formas verbais do presente para o pretérito
perfeito do indicativo.

4— Use | para Modo Indicativo, Il para Modo Subjuntivo e Il para Modo Imperativo:
a) Espere () um pouco, garoto.

b) Queres () que eu volte () logo?

¢) Gostaria () de que todos fossem () felizes.

d) Devolvam () tudo, nés lhes suplicamos. ()

e) Quando estiverdes () com ele, resolvereis () isso.

f) Nao sejam () teimosos.



5- Como ficardo as frases abaixo, se mudarmos as formas verbais em negrito para os tempos simples
entre parénteses?

a) “Eu disse que todo caminh&o que passava ali encaminhava-se para o Norte.” (José J. Veiga) (presente
do indicativo)

c) O céu esta limpo. (pretérito imperfeito do indicativo)

d)” A mae dividia cada laranja em trés pedacos iguais e cada filho recebia quatro pedacos de laranja. Tudo
se resolvia racionalmente.” (Luis Fernando Verissimo) (futuro do pretérito)

e) “Finalmente, a muito custo, conseguem acalma-lo. Ele fica rigido na cadeira. Recusa tudo que lhe é
oferecido. Nao quer o almoco.” (Luis Fernando Verissimo) (pretérito perfeito do indicativo)




